

“红动平度，温暖有光”系列活动之一

小记者齐聚一堂：唱红歌学党史



老师正在讲爱国故事。

□半岛全媒体记者 耿莉

一首红歌，传承红色经典；一个故事，讲述峥嵘岁月。2021年，中国共产党将迎来百年华诞，为了让青少年更好地学习革命故事、英雄故事，更好地培养青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承，半岛都市报平度全媒体运营中心举办“红动平度，温暖有光”系列活动，5月23日上午带领半岛小记者来到平度慧通·理想之城营销中心，与平度市和平鸽少儿艺术培训学校的小朋友们一起上了特殊而生动的一课。

5月23日上午，在平度慧通·理想之城营销中心的活动现场掌声不断、热闹非凡。平度党史专家代表杨杨老师为小记者们讲述了主题为祖国在我心中的生动故事，还讲述了“小萝卜头”的故事，让同学们深刻体会到了当下幸福生活的来之不易。和平鸽少儿艺术培训学校的小朋友在现场演唱了《花红船》《祖国祖国我们爱你》等红色歌曲。

本次活动举办地特别选在平度慧通·理想之城，是以理想生活向党的伟大理想致敬，蕴藏着“继承青春使命，书写新时代理想”的内涵与希望！

【小记者作品】

美丽大中国

□开发区小学6年级5班 王栋 指导老师 郭永燕

百年的中国奋斗路程，只为换来我们繁荣、民主、富强的新中国和我们今天的幸福生活，5月23日上午，我们小记者团前去平度理想之城去听红歌、听革命英雄故事。

进入会场，我们首先认识了美丽而可爱的杨杨姐姐，我们听她绘声绘色地讲了几个艰苦奋斗、感人肺腑的动人故事，一个是“小萝卜头”与铅笔头的故事，“小萝卜头”是很小的革命战士，因为营养不良，所以显得头大身儿小，一次，他认识了一位将军，他俩说好，只要“小萝卜头”每天和他讲几句俄语，他就给“小萝卜头”一支铅笔，后来，“小萝卜头”每天努力学习俄语，终于得到了铅笔，直到“小萝卜头”牺牲，手里还握着那支铅笔。还有一个故

事是，“小萝卜头”过七岁生日，他得到了七颗豆子，这七颗豆子是他的母亲通过搬七块大石头换来的，“小萝卜头”很感动，与一家人幸福地分享吃了这七颗豆子。听完后，我们大家一定知道了今天幸福生活的来之不易了吧！

最后，我们观看了红色经典歌舞表演，小朋友们悠扬的歌声和婀娜的舞姿，让我们了解到人们对美好生活的向往，我们不禁给小演员们点了一个大大的赞！

“少年智则国智，少年富则国富。”
“少年强则国强，少年独立则国独立。”

“少年自由则国自由，少年进步则国进步。”

所以，我们要珍惜今天的幸福生活，努力为我们的祖国好好学习，做出我们少年们应有的贡献！不负少年！

东阁街道开展危化品企业安全大检查

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 于自立

近日，为认真贯彻执行《安全生产法》《危险化学品安全管理条例》等法律法规，东阁街道加强领导，狠抓薄弱环节，落实各项措施，积极开展危化品企业安全大检查工作。

据悉，东阁街道成立了危化品安全大检查工作领导小组，形成了统一指挥、通力合作、密切配合、上下联动的危化品企业安全专项检查监管体系，做到了横向到边、纵向到底、不留盲区、不留死角。各部门扎实工作，齐抓共管，从而有效地推动了危化品企业安全专项检查工作的开展。同时，明确责任目标，全力推进安全大检查各危化品经营单位认真履行主体责任，以消除事故隐患、健全防范措施、

强化职工安全意识、提高全员安全技能、完善安全生产条件为己任，努力杜绝各类事故的发生。

下一步，街道将对危化品生产、经营企业的安全生产检查与液氨储存、使用场所等专业检查相结合，将日常监管与专项检查相结合，加大监管力度，发现问题，及时提出整改意见，跟踪督查。一方面，根据检查反馈的信息和群众举报，对从业单位事故隐患进行认真督查，对事故隐患进行认真跟踪；另一方面，对从业单位进行重点抽查，根据掌握的第一手资料与企业提供的情况，对已下发责令改正指令书责令整改的企业，按照要求抽查检查验收，凡经整改仍不具备安全生产、经营条件以及非法从事化工生产的从业单位，依法采取强制性措施，一律予以关闭。

新河化工基地安全生产月做到“四突出”

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王相辉

今年6月是第20个全国“安全生产月”，新河化工基地安全生产月注重求真务实，做到四个突出。

突出围绕活动主题，推动关于应急管理理论学习和安全生产理论走深走实。选择推出47个安全警示教育宣传片，结合正在开展的党史学习教育，组织企业专题学习《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》，持续推进习近平总书记关于应急管理和安全生产重要论述精神深入人心、见行见效，转化为落实安全生产责任的自觉行动，全力维护安全生产形势稳定。

突出创新方式方法，发放图文并茂的宣传材料。集中宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法，增进社会公众对安全生产的认识和理解。更新使用好园区安全文化长廊40个版面，引导公众学习应急知识，提升安全技能。

突出强化预案演练，提升逃生自救能力和安全意识。组织安全骨干到青岛海丽雅应急救援培训体验中心学习安全生产“查隐患保平安促发展”有关知识，学习危险化学品事故应急处置、危险化学品事故综合应急预案等知识。围绕“两重点一重大”和一、二级风险点深入开展以作业岗位为重点的应急处置演练，切实提高应急救援能力，提升从业人员的逃生自救能力和安全意识。

突出强化普法宣传教育。全面深入开展危化品、建筑施工等行业领域相关法律、法规、规章、规程和标准的宣传教育。

人大专题调研新《档案法》贯彻执行情况

□半岛全媒体记者 耿莉
通讯员 李丰宝 陶希华

5月27日，由平度市人大常委会分管副主任，平度市人大教科文卫委员会委员、咨询员，部分青岛、平度市人大代表组成检查组，到档案馆及部分市直单位专题调研新修订后《档案法》贯彻执行情况。

据悉，调研组一行察看了平度市档案馆展厅、查阅大厅、数字化加工室、档案库房等，现场了解《档案法》贯彻执行情况和档案馆管理运行中存在的困难和问题，并就存在的问题召开了座谈会。座谈会上，平度市档案馆作了关于《档案法》贯彻执行情况的主题报告，其他部分市直单位分管档案工作的领导就档案管理工作开展了交流发言。

通过实地察看、听取汇报、座谈交流，调研组指出，平度市档案工作在市委、市政府的有力领导下，认真贯彻执行《档案法》，找准档案工作围绕中心、服务大局的切入点和着力点，以国家数字档案馆创建为主线，全面加强档案综合业务建设，档案依法管理、档案资源

建设、档案开发利用与服务、档案信息化建设等方面取得了明显成效，档案工作稳步发展。全市档案法治意识得到显著提升、档案管理水平整体上了一个新台阶。

就下一步工作如何开展，调研组要求，要进一步加强宣传力度，提高《档案法》法律意识，创新宣传方式方法，通过档案服务、普法宣传等，引导全社会参与、知晓《档案法》，营造良好的社会氛围；加大档案硬件设施建设，完善基础设施，努力向“智慧档案馆”方向发展；强化重点档案的挖掘与保护，积极争取项目资金支持和专家技术指导，确保重点档案得到及时有效的保护；要健全完善档案执法队伍，配齐配强档案行政执法人员，为依法依规有效履职提供保障，在明晰档案局与档案馆工作职责的基础上，完善档案管理体制机制，逐步建立起统筹协调、规范有序的档案工作体系；强化队伍建设，建好档案馆龙头队伍，健全各级各部门档案人才队伍，加强业务能力培训，锻炼一支懂法律、有技术、干得好的档案队伍，同心协力，为平度市经济社会发展服好务。

传承红色基因，弘扬优秀廉洁文化 《清风正气满乾坤》一书出版发行

□文/图 半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 宗绪昌 徐鹏翔

近日，由平度市纪委监委组织编纂、天津古籍出版社出版的《清风正气满乾坤——平度德廉故事》一书正式出版发行。据悉，在中国共产党建党100周年之际，作为一部系统集纳平度古代清官廉吏、近代革命先驱、现代先模人物德廉故事的书籍，其出版发行对弘扬优秀传统文化、传承红色基因、营造崇尚廉洁敬廉爱廉的社会风尚，颇具示范意义。

平度是一座历史文化名城，也是一座英雄之城，文化底蕴深厚，红色资源丰富，蕴藏着丰富的廉洁文化遗产。平度市纪委监委坚持古为今用，着眼于深入挖掘本土特色文化内涵，以平度历史上的著名德廉人物为主线，精心选编收录了从春秋时期到中华人民共和国成立，再到改革开放以来的41位德廉人物的廉洁勤政事迹。全书共20余万字，分为“平度自古多豪杰”“满腔热血数风



流”“不忘初心美名扬”和“附录”四部分，其中故事或生动翔实，或简洁畅达，蕴含的廉事廉情、风骨情怀俯拾皆是，感人至深。书中还配以插图，对古代清官廉吏的故事进行了场景再现和人物肖像的传神刻画，同时每个人物故事都配有凝练通达的短评和诗歌。生动的故事、传神的画面、深邃的点评、朗朗上口的诗歌四者得到了恰当的融合和催化，图文并茂，相得益彰，具有较强的故事性、可读性、借鉴性、教育性。